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01. 04. 2021
Тема:  Застосування крохмалю і целюлози. Штучні волокна.
Завдання:
1. Сфери застосування крохмалю і целюлози.
1. Властивості штучних волокон, їх вплив на здоров’я людини та довкілля.

Пояснення
Крохмаль — аморфний порошок з характерним хрускотом, білого кольору, не має запаху і смаку, густина 1,5 г/см3, за звичайних умов у воді не розчиняється, а в гарячій воді утворює колоїдний розчин. Температури плавлення й кипіння не має, оскільки під час нагрівання розкладається.
Целюлоза (клітковина) — тверда волокниста речовина білого кольору, нерозчинна у воді й інших розчинниках,  проявляє стійкість до нагрівання та високу механічну міцність. Густина целюлози залежно від сировини коливається в межах від 1,27 до 1,61 г/см3.
Застосування крохмалю:
— основний вуглевод у їжі;
— в харчовій промисловості під час приготування киселів, соусів, кремів, ковбас і випічки (ущільнювач консистенції);
— в кулінарії під час виготовлення желе або майонезу (загущення продукту й зв’язування частини рідини в ньому);
— У виробництві глюкози, етанолу, гліцерину (сировина);
— у виробництві лимонної кислоти, патоки й різних клеїв (сировина);
— у виробництві паперу (склеювання);
— в обробці тканини і іншої текстильної продукції (проклеювання);
— у медицині готують мазі, присипки, вітаміни (сировина).
Застосування целюлози:
— виробництво паперу (сировина);
— виробництво ацетатного шовку (сировина);
— виробництво вибухових речовин (сировина);
— добування спиртів (сировина).
 Із целюлози, яку виокремлюють із деревини, виготовляють ацетатний і віскозний шовк. Це штучні волокна, тому що сировиною для їх виробництва є натуральний матеріал. Штучні волокна мають високу міцність і пружність, деякі — низьку теплопровідність, тому добре зберігають тепло. Вони легко драпіруються, стійкі до дії світла. За гігієнічними властивостями їм властива середня гігроскопічність. Однак, маючи чимало цінних властивостей, штучні волокна поступаються перед натуральними певними характеристиками: під час намокання втрачають міцність, погано пропускають повітря й поглинають вологу, чутливі до високих температур, легко електризуються.
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Діаграма світового виробництва штучних волокон
Розгляньте, проаналізуйте та випишіть у зошити зразки виконаних вправ та задач:
Вправа 1. Опишіть, які процеси відбуваються під час таких перетворень: целюлоза → вуглекислий газ → глюкоза → крохмаль.
Процес горіння:
[C6H10O5]n + O2 -> CO2↑ + H2O 
Фотосинтез і взаємоперетворення вуглеводів:
6CO2 + 6H2O -> C6H12O6 + 6O2↑   
nC6H12O6 -> [C6H10O5]n + nH2O 
 
Вправа 2. Скільки структурних ланок C6H10O5 міститься в молекулі целюлози, якщо її відносна молекулярна маса дорівнює 2,1 млн?
Відомо: Mr((–C6H10О5–)n)=2,1 млн = 2100000. Знайти: n-?
Розв'язування
Ступінь полімеризації обчислюємо за формулою n=Mr((–C6H10О5–)n)/Mr(–C6H10О5–) 
Mr(-С6H10О5-)=6•Ar(C)+10•Ar(H)+5•Ar(O)=6•12+10•1+5•16=162
n=2100000 : 162=12963
Відповідь: 12963
 
Задача 1. Обчисліть об’єм целюлози кількістю речовини 1 моль, якщо одна молекула целюлози містить у середньому 10 000 залишків молекул глюкози, а її густина — 1,52 г/см3.
Відомо: формула целюлози (C6H10O5)10000, n((С6H10O5)10000)=1 моль,
ρ(C6H10O5)10000)=1,52 г/cм3
Знайти: V((С6H10O5)10000)-?
Розв'язування
Масу целюлози обчислюємо за формулою m=n•M, де Mr г/моль=М
Mr((C6H10O5)10000)=10000•Mr(C6H10O5)=10000•162=1620000, де 
Мr(C6H10O5)=6•Ar(C)+10•Ar(H)+5•Ar(O)=6•12+10•1+5•16=162
M((C6H12O6)10000)=1620000 г/моль
m((C6H10O5)10000)=n((C6H10O5)10000)•M((C6H10O5)10000)=
=1 моль•1620000 г/моль=1620000 г
Об'єм целюлози обчислюємо за формулою V=ρ•m
V((С6H10O5)10000)=m((С6H10O5)10000):ρ((С6H10O5)10000)=
=1620000 г : 1,52 г/см3= 1065789,4 см3=1,066 м3
Відповідь: V((С6H10O5)10000)=1,066 м3
 
Задача 2. Для приготування киселю на 1 л рідини зазвичай додають 2 столові ложки крохмалю. Обчисліть масову частку крохмалю в такому киселі, якщо в одній столовій ложці міститься близько 30 г картопляного  крохмалю.
Відомо: V(Н2О)=1 л=1000 мл=m(H2O)=1000 г, m(1 ст.ложки)=30 г,
2 ст. ложки
Знайти: ω(крохмалю)-?
Розв'язування
Розраховуємо масу крохмалю:
m(крохмалю)=2•m(1 ст.л.)=2•30 г=60 г
Для води об'єм відповідає масі, тому обчислюємо масу розчину:
m(киселю)=m(H2O)+m(крохмалю)=1000 г + 60 г = 1060 г
Обчислюємо масову частку крохмалю в киселі:
ω(крохмалю)=m(крохмалю)/m(киселю)=60 г : 1060 г=0,057, або 5,7%
Відповідь: 5,7 %
 
! Домашнє завдання: повторіть параграф 21, підготуйте повідомлення про вплив штучних волокон на здоров’я людини та довкілля.
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